

# 我市实施“交通安全信用”记录

## 9种道路交通违法或犯罪信息将被记录

本报讯（王方雁 报道）9月11日，记者从市公安局交警支队了解到，根据《贵州省2017社会信用体系建设工作要求》和《毕节市人民政府关于毕节市社会信用体系建设重点改革的实施意见》，今年8月，市公安局出台了《毕节市公安局社会信用体系建设工作实施方案》，在全市范围内全面推行“交通安全信用记录”工作，全面记录机动车驾驶人道

路交通违法行为等信息，推进社会信用体系建设。该方案于11日开始实施。

据悉，如有以下9种道路交通违法或犯罪信息，将会被记录进企业或个人诚信档案，企业、社会组织6个月内发生2次以上较大道路交通事故负有主要责任；个人因交通事故、危险驾驶等构成犯罪被处以刑罚；伪造、变造或者使用伪造、变造机动车牌证的个人或法人；

醉酒驾驶机动车或者饮酒后驾驶营运机动车的驾驶人及车辆所属企业；吸毒驾驶机动车的驾驶人及车辆所属企业；公路客运车辆、校车载客超过额定成员20%以上的驾驶人及车辆所属企业；驾驶营运机动车超过规定时速达到20%以上或者驾驶机动车超过规定时速达到50%以上的驾驶人及车辆所属企业；因交通违法行为被处罚的道路运输企业及有关负责人；

客运车辆违反夜间2时至5时禁行规定的驾驶人及车辆所属企业。

根据各级党委政府关于社会信用体系建设的决策和部署，这9种道路交通违法或犯罪的情况被记录后，涉及人员或企业将面临“守信处处受益，失信处处受限”的信用联合惩戒。

# 鼓励农技人员领办山地高效生态农业发展项目

## 我市探索创新人才使用机制

市气象局普通干部张翹，到观音桥街道红堰村领办食用菌种植合作社，带动周边60多户群众从事食用菌种植，免费教会110多位村民种植食用菌；在长春堡镇干堰村组织21户贫困户利用贴息贷款入股，建成大棚40个，年产食用菌60万公斤，带动干堰村雄嘎苗寨40多户苗族同胞走上脱贫致富道路；

百里杜鹃管委会鹏程管理区干部陈尚菊，领办百里杜鹃移山湖种植养殖专业合作社，为39户贫困户免费提供辣椒苗和中药材苗，带动困难群众发展种植业，并负责回收；示范带动了百里杜鹃洪义明农业专业合作社等5个合作社及100余户农户种植辣椒600亩、中药材110余亩，示范引领成效显著。

这是近年来，我市大力实施“人才扶贫工程”，鼓励领办创办山地高效生态农业发展项目，对人才使用机制进行大胆探索和创新取得的显著成绩。

截止到目前，全市提交申请人数595人，批复人数543人，领办创办项目292个，投入资金6亿余元，带动群众脱贫致富4万余人。

满意答卷源于2015年7月我市出台的《鼓励农业科技人员领办创办山地高效生态农业发展项目实施办法（试行）》，该办法鼓励全市事业单位在编农业专业技术人员，通过独资、合作等方式，利用资金、技术、管理入股，到农村领办创办农产品生产、加工等农业发展项目。领办创办项目包括种植业、养殖业、加工业、物流业、电子商务业、旅游业及其他服务业等项目中的涉农项目。

一石激起千层浪，政策文件出台后，农业专业技术人员积极响应，提交书面创业申请，迅速聚焦毕节试验区群众脱贫致富“尖兵”，以带动当地群众发展致富产业为出发点和落脚点。

为打消领办创办人员的后顾之忧，我市加大了待遇支持和政策扶持力度。

——加大待遇支持。领办创办人员协议期内编制、工资福利、社会保险不变，工龄连续计算；年度考核合格以上等级的，工资正常晋升，参与职称评审；带动群众发展效果佳的，职称评聘时侧重考察其实际工作业绩，干部使用可优先提拔；领办创办项目期间视为到基层工作实际经历。

——加大财政扶持力度。领办创办农业发展项目，市级财政每年安排经费9000万元，各县（区）结合实际安排相应的配套奖补资金兑现奖励。

——着力解决资金短缺难题。规定领办创办人员可向当地财政支借3年内工资性收入总额的资金，符合扶持微型企业发展政策的，给予“3个15万”重点扶持；各类财政、扶贫、农业、科技、基础设施建设等项目、资金，优先向领办创办农业项目倾斜。

——降低领办创办风险。将符合条件的领办创办项目纳入政策性农业保险范围，因政策原因不能继续领办创办造成的损失，由市、县（区）财政按一定比例给予补助，给领办创办人员吃下“定心丸”。

——注重培训提升。由各级人社部门牵头，整合人社、农牧、扶贫、林业、科技等部门的培训资金和项目，按属地管理范围对领办创办人员进行培训，提高领办创办人员创业意识、管理水平、技术能力、抗市场风险本领等，做到“扶上马、送一程”。

· 陈思 ·



9月7日，正在建设中的鸭池河特大桥。成贵高铁鸭池河特大桥去年11月18日合龙，是世界上最大跨径中承式空腹钢混结合提篮拱桥。2014年12月，随着贵广高铁建成通车，贵州迈入“高铁时代”，铁路交通网络不断完善，高铁建设进程不断加快。预计到2020年，全省铁路运营里程将达到4000公里以上，其中高速铁路超过1500公里。（史开心 摄）

# 恒大吸纳就业培训第四期开班典礼举行

本报讯（晚报全媒体记者 翟 伦）9月12日，恒大集团在七星关区中等职业技术学校举办第四期吸纳就业培训班开班典礼，来自全区各乡镇街道的贫困户代表、带队干部、恒大集团代表及恒大专班工作人员350余人参加典礼。

据了解，今年以来恒大集团已在我区开办4期就业培训班，培训贫困人员共计1500余名，每期培训5天时间；培训方式主要采取封闭式集中培训，培训内容包括军训、课程教学、观看教育题材电影、项目参观、文娱活

动、团体运动会等；全区各乡镇街道组织动员符合条件的贫困户代表参加培训及外出就业，派出带队干部全程参与培训和劳务输出。

此次就业培训期间，恒大集团将举行大型就业创业服务专场招聘会，来自七星关经济开发区、广州市荔湾区的企业以及恒大战略合作企业、七星关本地企业共52家，将提供8000多个就业岗位供应聘人员选择，工种有木工、杂工、普工、保安员等，工资在3000至5000元之间。

“恒大集团在开展吸纳就业培

训帮扶工作之前，多次组织恒大专班工作人员深入贫困户家中进行走访，旨在摸清贫困户基本情况、找到致贫病根，对症下药。”区就业局主要负责人表示，此次培训人员多、时间短、任务重，希望各学员牢牢抓住这次就业脱贫机会，认真学习、学有所获。

参加培训的学员张中贵表示，将倍加珍惜此次培训机会，敢于吃苦、学好本领，学习恒大集团的创业精神，为早日实现脱贫致富当表率。

# 行取舍之道，享幸福人生开

曾经读过这样一个故事：贝尔纳是法国著名作家，一生创作了大量小说和剧本，在法国影史上占有特别地位。有一次，法国一家报纸进行了一次有奖智力竞赛，其中有这样一个题目：如果法国最大的博物馆卢浮宫失火了，只允许抢救出一幅画，你会抢救哪一幅？结果在该报收到的成千上万个回答中，贝尔纳以最佳答案获得该题的资金。他的回答是：“我抢救离出口最近的那幅画。”

在这个故事中，贝尔纳之所以做出正确选择，在于他能在关键时刻准确把握住取舍的标准。从他的选择中可以看出，个人的价值取向在取舍中起着决定性作用。

其实，在我们的生活中，处处都存在取与舍的例子。在衣食住行上，我们有所取舍；在婚姻伴侣的选择上，我们有所取舍；在各种专业的选择上，我们有所取舍；在就业择业的问题上，我们有所取舍……可以说，从我们呱呱坠地那一刻开始，取舍就和我们形影不离，对取与舍的考量和权衡，成了我们生命中必须面对和解决的必修课。

然而，取与舍就如同硬币的两面，是相互依赖而存在、相互斗争而发展，在让我们得到一些东西的同时，也必然使我们失去另外一些东西。它既可以让我们的事业有成，家庭和睦，也可以让我们屡受挫败，妻离子散；既可以让我们心安理得，心情舒畅，也可以让我们神情焦虑、寝食难安；既可以让我们畅享自由之美，也可以让我们体验牢狱之苦……可以说，对取舍的判断和考量，是决定我们是否幸福的关键所在。

取之有道，才能筑牢幸福基石。道德是幸福的核心密码，只有在道德指引下获取利益才能让我们心安理得，并感受到幸福所在。师者唯有做一个慈爱的园丁，才能在桃李满天下的芬芳中感受到幸福；医者唯有做一个称职的天使，才能在救死扶伤的赞誉中感受到幸福；官者唯有做一个优秀的公仆，才能在群众不舍的眼神中感受到幸福。我们的一切想法和行为唯有在道德、公理和正义的指引下，才能获得物质和精神上的满足。

舍之无憾，才能延展幸福路径。舍弃，是为了顾大局而舍小

利，及时认清自我，从而聚焦精力思考未来，谋划发展。陶渊明舍弃官职归隐田园，体现了个人幸福与自身人格的统一；钱学森舍弃美国优厚待遇而献身国家科研事业，体现了个人幸福和家国情怀的统一；廖俊波舍弃身体忘我工作，体现的是个人幸福和群众利益的统一。舍弃需要智慧，更需要勇气，只有看清自身价值目标，勇往直前，才能在幸福的征途上乘风破浪，一路前行。

取舍之道，既意味着取什么，舍什么，也意味着何时取，何时舍，在取与舍中时间点的把控上，极具艺术性，如果时间把握不好，结果会适得其反。在取与舍的权衡中，不仅可以看关系的亲疏远近，也可以看出个人的价值标准和做人准则。因此，取舍之道不仅考验着人类智慧，也检验着个体本性和道德良知。

“生亦我所欲也，义亦我所欲也。二者不可兼得，舍生而取义者。”在浮躁、功利化的时代，要想永守初心，保存幸福，就必须在对道德和价值的永恒坚守中，行取舍之道，享幸福人生。

· 李云鹏 ·